

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Vége az önálló vámterületnek.

A közös tanácskozás eredménye.

Installációk.

A közös miniszteri tanácskozások tegnapi eredményével a bécsi politikai körök meg vannak elégedve. Már pedig ha Bécs örvend és elégedett, annak a magyar issza meg a levét. Osztrák és magyar darabantminiszterek tegnap meghúzták a halálharangot az önálló vámterület fölött, konstatálván egyszerűen, hogy a két állam közössége 1917-ig biztosítva van. Parlamenti fölhatalmazás nélkül elhatározták, a közös miniszteri konferencián, hogy a németországgal és Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződéseket március elsején életbe léptetik. Megnyomoritják vele az országot, melynek népe megújodást várt az önálló vámterülettől. Megújodást és sivár gazdasági életünk föllendülését.

A politikának minden eseménye eltörpül a közös miniszteri tanácskozások jelentősége mellett. Még az a hír is, a mely igen-igen gyanus helyről jön, hogy gróf Andrássy Gyula titokzatos tárgyalást folytá-

tott Pitreich közös hadügyminiszterrel. Andrássy és Pitreich állítólag arról tárgyaltak volna, hogy miképp lehetne a válságot a korona kívánságai értelmében, a nemzeti kívánságok elodázása alapján elintézni. Egy megjegyzésünk van a föltűnő hirre: az, hogy nem hiszünk benne.

Kristóffyék különben épp úgy dolgoznak, mint eddig. Ugy látszik, Fejérváry audienciája mit sem változtatott a helyzeten. A jövő héten több installáció lesz a vidéken. Ennek az előjele az is, hogy a selmecbányai bányász-akadémiát a közoktatásügyi miniszter bezárta. Attól félnek ugyanis, hogy az ifjúság megint tüntetne, ha Szabó Mihály adminisztrátor beteszi a lábát Hontmegyébe.

Köcsön ur utazik.

Turócszentmártonból írják a felhivatalos Magyar Távirati Irodának: A főispán installációjára a hatóság megtett minden preventív intézkedést. Összesen 211 gyalogos és 57 lovaskatona és 80 csendőr érkezett Turócszentmártonba. A beiktatást biztosítottak hiszik. Köcsön Lajos főispán január 12-én délben érkezik Turócszentmártonba, ahol aznap délután a vármegyei közigazgatási bizottság ülést tart. A csendőrség már ma gyülekezik a kerület minden részében.

Installáció Nógrádban.

A kormány felhivatalosa jelenti Balassagyarmatról: Berthold Arthur gróf fő-

ispán az este fél 11 órakor érkezett ide a losonci vonattal a holnapi installáló közgyűlésre. A rend fenntartására a pályaudvaron katonaság és csendőrség foglalt állást és a tüntetésre kivonult tömeget szétszórta. Incidens nem fordult elő.

A főispán a pályaudvarról a megyeházára hajtatott, ahol lakást rendeztek be számára. A megyeháza előtti járdán csendőrszem áll. A főszolgabíró ma reggel házról-házra járó városi rendőrök útján figyelmezteti a lakosságot, hogy holnap ne hagyják el lakásaikat és tartsák otthon gyermekeiket és alkalmazottaikat is, hogy a katonaságnak ne legyen oka a beavatkozásra.

Fejérváry a királynál.

A Bud. Tud. jelenti Bécsből, hogy a király ma déli fél egy órakor újból külön kihallgatáson fogadta báró Fejérváry Gézát.

Bécsből telefonálja tudósítónk: A király déli fél egykor fogadta Fejérváry miniszterelnököt s bár a kihallgatás hosszan tartott, a jelentéstétel anyaga még nincsen ki-merítve.

Most egyébként nagyon alapos a miniszter referádája s tegnap már azért sem végezhetett vele, mert feltétlenül szükséges volt a közös miniszteri értekezleten való részvétele.

A király ez idő szerint a helyzet és a fejlemények minden, legapróbb részletéről tájékozódni kíván s ez megmagyarázza, hogy Fejérváry még holnap is Bécsben

A pápa.

L e n g y e l b ő l.

A délutáni nap fényesen tűz rá a kis orosz falura: az alacsony, nádfedeles házikón ragyogva akad fenn a nap-sugár. A kert faín cseresznyék pirosanak. A vidám gyereksereg fűgén kuszik föl a fákra, ajkukat, arcoeskájukat pirosra kenik a bogyo levével. De hát mire való volna a patak vize? Odafutnak, mosakodnak. A tágas utcán ludak és kacskák döcögnek végig, a pocsolyában elégedetten rőfögnek a malacok. A kerítések mellett hangosan terefelelnek az asszonyok.

Egyszerre megkondul az öreg harang: bim-bam! s utána az apróbbak mind. Vidám csilingelésük azt jelenti, hogy a pápa bevégezte a délutáni istentiszteletet.

Lassan, kimért lépéssel jön ki a templomból. Még fiatal. Tekintete komoly, arca halavány és haja fekete. Aranyhímzésű talárja fölé fekete kabátot öltött magára, úgy megy végig az utcán.

Háza előtt, a cseresznyefa árnyába húzódva várja urát Maruszja, a cselédleány.

A pap barátságos köszönésére lángba borul az arca s a szemé felcsillan. A pápa elhalad mellette: be a szobába. A kitért ajtón kiönlök a juniusi nap melege. A pápa az ablakhoz áll és kinéz a kertbe. Maruszja cseresznyét szed. Szőke hajfonata leér csipőjére, karjai izmosak s szinte ragyognak a fényzömbben, amint feltűri róluk a ruha új-ját. A pápa sokáig nézi őt. Maruszja egy cseresznyét az ajkai közé vesz. Megfordul. Észreveszi, hogy a pápa reánéz s a cseresznye a földre esik.

A pápa visszahuzódik az ablakból. Arca még halványabb lesz. Csak egyetlen napsugár téved a szobába s fényes kört ír a pádimentomra.

Igen, ott, épp azon a helyen, ott látta utoljára merev arcát nejjének, amint a korporsóban feküdt. Mily hirtelen ment végbe minden! Mikor az öreg pápa meghalt, ő foglalta el a helyét a faluban. De a törvény azt rendeli: A papnak legyen meg az ő egy asszonya, akinek ő férje legyen. A szokás pedig azt parancsolja a nőtlen utódnak, hogy elődei árvái közül válasszon hitestársat magának.

Az öregnek egy leánya volt: azt vette el. Nem nagyon szerette. Nem volt se szép, se csunya, se rossz, se jó, de a felesége volt. De egy év múlva elhalt az asszony, a gyermekkel együtt.

Epp hat hónap előtt volt ez. És most már mindenkorra özvegyen kell maradnia, mert az mondatik: A pap legyen egy asszonynak férje.

A pap a sarokba ment: meggyújtotta a mécesest a szent kép előtt. Aztán letérdelt eléje és imádkozott. Majd felállt, keresztet vetett magára s visszatért az ablakhoz. Maruszja már otthagyta a cseresznyefát: a kerítésre támaszkodva beszélgetett a szomszéd-asszonnyal. A két fehér karja szinte világitott az esthomályban.

A pápa hirtelen a nevéen szólította a leányt.

Maruszja sietve engedelmeskedett. Megállt az ura előtt és bátran ráemelte tiszta szemét. De a pápa kerülte tekintetét. Hátrakulcsolt kezekkel járt le s fel a szobában. Adáz tusa folyt szívében. Egyszerre felsőhajtott.

— Maruszja, szedd össze a holmidat

Kereskedő ifjak táncestélye február 10-én az Arany Bika dísztermében.

marad, hogy az uralkodónak rendelkezésére álljon.

Ami Vörös és Feilitzsch minisztereket illeti, ha ők sem hagynák el Bécsset, ez csupán a kereskedelmi szerződések dolga miatt történik.

Az ítélőtábla teljes ülése.

Ünnepélyes eskütétel.

Debrecen, jan. 12.

Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtábla újonnan kinevezett elnöke, tegnap d. e. 9 órakor tette le a hivatali esküt a kir. ítélőtábla teljes ülésében. A teljes ülésben dr. Gajzágó Béla tanácselnök elnöklése alatt részt vettek a kir. ítélőtábla összes bírái, a kir. főügyész helyettes, továbbá a kir. ítélőtábla segéd- és kezelő-személyzete. Az ülésben először a kir. igazságügyminiszternek a Porubszky Jenő kinevezéséről értesítő leírata olvastatott föl, a mely után Unger Gusztáv, Naszády Iván és Tar Gyula kir. ítélőtáblai bírákból alakított küldöttség hívta meg az új elnököt, hivatali esküjének letétele végett.

Az új kir. ítélőtáblai elnök a teljes ülés előtt, rövid idő múlva Kolbenhayer Kálmán elnöki titkár kíséretében megjelentén, dr. Gajzágó Béla tanácselnök felolvastatta a kinevezést tárgyazó okiratot és a pozsonyi kir. ítélőtábla elnöke: Lehoczky Kálmán v. b. t. t. iratát, melylyel az újonnan kinevezett elnököt eddigi hivatali működésének legteljesebb elismerése mellett, eddigi alkalmaztatása alól felmentette.

Ezután a kir. ítélőtábla elnöke az ítélőbírák részére előírt hivatali esküt letette.

Az eskü letétele után Gajzágó Béla tanácselnök meleg szavakkal üdvözölte a kir. ítélőtábla elnököt, a mely üdvözlésre Porubszky Jenő válaszolt, megköszönte a nevezett tanácselnöknek a kir. ítélőtábla eddigi vezetését körül kifejtett fáradozását és hangsúlyozta, hogy hivatali működésében ezután is, mint eddig, a szeretet és az igazság fogják vezérelni.

Ezután a kir. ítélőtábla új elnöke előtt tisztelegtek: a debreceni kir. főügyész és kir. ügyészség Igyártó Sándor főügyész vezetésével, a debreceni kir. törvényszék és kir. járásbíró dr. Szűts Miklós tszéki elnök vezetésével, a debreceni kir. köz-

jegyzői kamara: Lestyán Adorján kir. tanácsos, kamarai elnök vezetésével.

Porubszky Jenő életéről és eddigi működéséről a következő adatokat sikerült megszerezni: született 1855. május 9-én, régi magyar nemesi családból, amely az árva-megyeyi Poruba községben vette eredetét. A jogot 1876-ban végezte el, de még mint II-od éves joghallgató Árva-megyeyi tiszteletbeli aljegyzőjévé neveztetett ki. A bírói szolgálatot 1877-ben kezdte meg a rózsahegy kir. törvényszéknél — mint joggyakornok s már 1881-ben albiró lett. Mint alig fél éves albiró 1881. július havában a bobrói választókerületben gr. Apponyi Albert ellenében, aki addig 3 cikluson át képviselte ezt a kerületet, országgyűlési képviselővé választatott. Mint országgyűlési képviselő tagja volt a választási bizottságnak, tagja és állandó előadója a mentelmi bizottságnak; 1887-ben a rózsahegy kir. törvényszék elnökévé neveztetett ki, ahol 10 évig működött és ez alatt az idő alatt az ott elhanyagolt bíróságokat teljesen reorganizálta. Erdemei elismerésül Rózsahegy város díszpolgárává választotta.

A pozsonyi kir. ítélőtáblához 1897. dec. havában neveztetett ki tanácselnökké.

Porubszky Jenő hivatali teendői mellett tevékeny részt vett Pozsony városi és társadalmi életében. Városi bizottsági tag volt s a pozsonyi köznevelődési-egylet működésében is élénk részt vett. Ő honosította meg Pozsonyban az „university extension” (szabad egyetemi előadások) intézményét, mely nagy látogatottságnak és népszerűségnek örvendett.

Elvülhetlen érdemei vannak a pozsonyi magyar színpad állandósításában, továbbá az ottani polgárságnak (burgerek) a tisztviselői karral közelebbi érintkezésbe hozásában.

Pozsony város törvényhatósága több alkalommal elismeréssel emlékezett meg a társadalmi téren kifejtett tevékenységéről és közgyűlése jegyzőkönyvében mély sajnálkozásának adott kifejezést a kiváló férfiú távozására felelt.

A kir. ítélőtábla új elnöke nős, családosa. Felesége Abaffy Marietta, a felvidék egyik legelőkelőbb családjának tagja, aki az árva-megyeyi Thurzó-féle közbirtokossági uradalomnak egyik jelentékeny tulajdonosa. Eként a nevezett elnök, a kinek atyja az említett közbirtokosság tisztviselője volt, házassága révén ennek a közbirtokosságnak előkelő tagja lett.

Porubszky Jenő magas műveltségű és rendkívül szeretetre méltó egyén, a kiről mindazok, akiknek eddig alkalmuk volt vele találkozni, a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak.

Az új kir. ítélőtáblai elnök megérkezése napján azonnal látogatást tett Kiss Aron ev. ref. püspöknél, gróf Dégenfeld József egyh. ker. főgondnoknál, Wolaffka Nándor püspöknél, Kovács József polgármesternél és Wessprémy Zoltán vármegyeyi főjegyzőnél, mint az említett törvényhatóság első tisztviselőjénél, továbbá dr. Gajzágó Béla táblai tanácselnökénél, Igyártó Sándor kir. főügyésznél és Kolbenhayer Kálmán kir. ítélőtáblai elnöki titkárnál.

Mint értesültünk, az új elnök családja csak később fog Debrecenbe költözködni, mivel a kir. ítélőtábla épületében az eddigi elnök által használt lakás rendelkezésére nem áll. Ez a helyiség ugyanis a f. évben a kir. ítélőtábla és főügyészség mellé felállítandó számvevőség céljaira tartatik fenn.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Bevonult a megyebiztos.

Csendőrök sorfala.

Nem mert elnökölni.

Ungvár, jan. 10.

Bernáth Zsigmond ma másodszor jelent meg Ungvár falai között. De milyen siralmas volt a megjelenése ezuttal is: egész hadsereget vonultattak föl védelmére és fogadtatására. A polgárság alig mutatott érdeklődést az adminisztrátor után, csak ép egy emeletes ház ablakaiból hánytak a főispán kocsi-jába — kifzetett váltókat.

A város csöndes, de külső képe teljesen megváltozott. Katonák és csendőrök lepték el az utcákat s ha nem tudná az ember, hogy a törvénytelen főispánt várja a fegyveres erő, azt hinné, hogy ostrom-állapot van. A 66. gyalogezreden kívül itt van a miskolci 65. gyalogezred egy zászlóalja és egy század huszárság. És nagyon sok csendőr.

Mikor Bernáth Zsigmond megérkezett és a városba ment, az utcatorkolatokat a huszárság elállotta. Ki volt adva a parancs, hogy a legkisebb rendzavarás esetén, még akkor is, ha hógolyóval dobnák meg a főispánt, közbe kell lépni a katonaságnak. Erre azonban nem volt szükség.

Bernát tulajdonképpen azért jött, hogy a szerdán összehívott közigazgatási bizottsági ülésben elnököljön. A lakásából azonban, melyet tíz csendőr és husz fegyveres katona őrzött, nem merészt kimenteni. El sem ment a bizottsági ülésre, jól tudván, hogy ott amugy sem elnökölni. De azért a vármegyeyi közigazgatási bizottságának ülését megtartották, még pedig az alispán elnöklése mellett. A tárgysorozaton szerepelt ügyeket elintézték és kimondották egyhangulag, hogy Bernáth elnöklése alatt nem fognak tanácskozni egyszer sem.

Kristóffy hive ugyszólván semmit se végzett. Jött, látott, de nem győzött. Délután már el is utazott. Ekkor megisméltődött a katonasággal a délelőtti komédia. Félt az adminisztrátor. A vasuti állomásra érve, azonnal beszállt egy első osztályu szakaszba. Maga mellé akart ültetni két szoronyos csendőrt is, az állomásfőnök ezt nem engedte. A csendőrök ugyanis csak harmadik osztályon utazhatnak igazolványukkal. Bernáth úgy segített a dolgon, hogy lefzette a külömbözetet s aztán a fegyveres oltalom alatt utazott Budapestre. A főispán ungvári tartózkodásáról jelentést tesz a belügyminiszternek.

Bónis rendőrkapitány szombaton kezdi meg azok kihallgatását,

Vb. Adler Simon csődtömegárui:
Férfi ruházóvetek, posztók, női ruházóvetek, kendők, bélések, női és férfi fehérneműk, barohet, kreton, batizt és vésznek rendkívül olcsó áron árusítottak el
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.

kik a megyebiztos első bevonulásánál tüntettek s csufot tettek. A városban az a hir van elterjedve, hogy letartóztatások várhatók. Néhány uri hölgyet, akik hógolyóval megdobálták Bernáthot, beidézték a főkapitány.

VIDÉK.

B.-Diószeg új lelkésze. Bihardiószegről írja tudósítónk, hogy lelkes ünnepek között iktatták be állásába Veress István ev. ref. lelkészt, volt révi papot. A megérkező lelkészt nagy közönség várta és az egyház nevében Bodor Pál helyettes lelkész üdvözölte. Veress István válaszában kiemelte, hogy a legnagyobb örömmel jön oly egyházba, ahol jövetelét nem versengés, hanem egyetértés, egyhangú választás előzte meg. A vasutól a jelenlevők a paróchiára mentek, ahol az új lelkészt s kíséretét, valamint az egyháztanácsot gazdag villásreggeli várta. A kíséret között ott voltak: Csák Máté nagyváradi, Csernák Béla furtai, Major Gyula paptamási lelkészek, Makay Kálmán járásbírósi, Makay Béla községi jegyzők (Élesd). Másnap délelőtt tartotta az új lelkész beköszöntő beszédét a ritka szépségű hatalmas nagytemplomban, mintegy három-ezer hívő előtt fejtegetvén nagyhatású szónoklatban a református lelkészi állás nehézségét. Délben a Timmel-féle vendéglőben mintegy 150 terítékű minden ízében sikerült bankett volt, a hol mindenkire mély benyomást tett Csák Máté remek dikciója, amelyben összeköttetésbe hozta az új lelkész küzdelmét a Bocskay-féle küzdelemmel. Beszédet mondtak még többek között az új lelkész, Balassa József vincellérképezdei igazgató, Csernák Béla, Bonis József, Lipsey Ignác, Oláh Ferenc főbíró és még számosan.

Leégett fűrésztelep. Turócszentmártonban — mint onnan jelentik — tegnap tűz támadt a Löwy-féle nagy fűrésztelepen s elpusztult az összehalmozott faanyag. Elégett több mint ötvenezer korona értékű deszka. A tűz nagy kárt tett az épületekben is. A gépház megmentése csak a kassauerbergi vasut tözoltóságának köszönhető. A tüzoltók, — más szivattyu hiányában — lokomotivokat használtak szivattyu gyanánt.

Megégett gyermek. Egy Baracza Mihályné nevű miskolci lakosnő, már húzamosabb idő óta lelengyermekek dajkálásával foglalkozik és így került hozzá a három és fél éves Muhánits Mari és a négy éves Benesik Pali. Baraczáné — mint Miskolcraól jelentik — tegnap délből eltávozott hazulról, hogy finnak ebédet vigyen és a két kis gyermeket egy öreg asszony őrizetére bízta, aki csakhamar egyedül hagyta a gyermekeket. A két kis teremtés ez idő alatt gyufát kerített, amellyel játszadzni kezdtek. Játék közben a négy éves Benesik Pali meggyújtotta a kis leány ruháját. A leányka segélykiáltására berohant a szobába a házban lakó Paulik Miklós favágó, aki segíteni akart az égő leánykán, de akkorára már oly súlyosan összeégett, hogy egy órai szenvedés után meghalt. A gondatlanság megtorlása végett a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Debrecen előkelőségeinek gyűlése.

A kormánybiztos, rendőrfőnök ellen.

Debrecen, jan. 12.

Debrecen előkelő és mindenrangú társadalmának számszerint hatvan tagja tegnap Szabó Kálmán országos képviselő elnöklésével ér-

tekezletet tartott a városháza kis tanácstermében, a melyen állást foglaltak a kormánybiztos és rendőrfőnök kiküldetése ellen.

Eleinte az izgatottságot nem akarták fokozni társadalmunk vezérférfiai, de most, mikor a nyugalom helyreállott, megszólalnak s felemelik tiltakozó szavukat annyival is inkább, mert most már a debreceni kirendeltség izgatja a kedélyeket forszírozott ténykedésével.

Egyéneket, a kik egész életüket becsülettel élték le, letartóztatnak pusztán gyanuokok alapján, zaklatják a békés polgárokat stb.

A jelenlevők határozta s határozatuk szószerint a következő:

Debrecen társadalmának egyes köreiből aggodalmak fejeztettek ki a tekintetben, hogy a január 2-iki események vizsgálata közben a nyomozó hatóság talán túlszigorú eljárást tanúsít. — Letartóztatásokat eszközölnek pusztán gyanuokok alapján, holott a letartóztatottak nemcsak nem büntetett előéletűek, hanem a társadalomnak számottevő tagjai, akiknek egyéniségük, társadalmi állásuk nem szolgáltatnak okot az előzetes letartóztatásra.

A társadalom, tekintet nélkül minden politikai körülményre, részvétellel és érdeklődéssel kíséri az ügy menetét és bizik abban, hogy az igazságszolgáltatás hivatott órei az eset csekélységéhez mért mederben fogják a további eljárást folytatni.

Kimondják a jelenlevők, hogy a kormány egész Debrecenbe való kirendeltsége szükség nélkül, törvénytelen alapon történt, ennél fogva felkeresik Kovács József polgármestert, hogy rendkívüli közgyűlést hívjon össze s most, az izgatottság lecsillapulása után a belügyérnél a közgyűlés óvást emelhesse a kormánybiztos kirendeltség kinevezése, működése ellen, annyival is inkább, mert a kormánybiztos kiküldetésének céltalanságáról maga is meggyőződött.

A VÁROSHÁZARÓL

Debreceni tisztviselőtelep. Tudvalévőleg a debreceni állami tisztviselők, élükön Kazinczy Gábor táblabíróval azon buzgólkodnak, hogy tisztviselői telepet létesítsenek. Tegnap ezen ügyben értekezletet is tartottak. A nagyérdőn akarnák a telepet létesíteni, de ebből aligha lesz valami, miután a nagyérdőt e célra a polgárság nem engedi át.

Debreceni író könyve és a város. Debrecen város tanácsa tegnapi ülésében elhatározta, hogy Szathmáry Zoltán e hónapban megjelenő *Enyingi Török Bálint* című drámájának fűzött példányaiból népkönyvtárai s egyéb könyvtárai számára 20 darabot rendel meg.

Dr. Varga Lajost letartóztatták.

Kapros László szabadonbocsátása.

Debrecen, január 12.

(Saját tudósítónktól.) A Debrecenbe küldött kormánybiztos semmit sem csinál. Boda ur unatkozik. Tóth János rendőrfőnök végső erőmegfeszítéseket tesz arra, hogy a „bűnügy“-et felszinen tartsa. Tegnap letartóztatták dr. Varga Lajos ügyvédet, aki pedig jelen sem volt a főispáni „fogadtatás“-nál.

Kiseb letartóztatásokról is hírt adnak egyesek, de hivatalosan nem jelentenek senkit. Különben ezeket az embereket titkolgatni igyekszik a rendőrség s megtiltotta, hogy az újságírókat a debreceni rendőrtisztviselők informálják.

Ami a közönséget illeti, kezdi unni már a rendőrfőnökség szenzációit s egyre nagyobb lesz az elkeseredés a „bűnügy“ forszírozása miatt.

Ma a vizsgálóbíró ismét szabadon bocsájtott egy embert az ellene felhozott bizonyítékok erőtlensége miatt. Az illető a szerdán letartóztatott Kapros László üveges, aki ellen a terhelő adatok nagyon lényegtelenek.

A szenzációk azonban a tegnapi napon megszűntek s valószínű, hogy az ügy érdekességét tovább fokozni nem lehet. Egyébként a város társadalmá is megmozdult, mint lapunk más helyén olvasható s felemelte tiltakozó szavát.

Dr. Varga Lajost letartóztatták.

Ugy a helybeli, mint a fővárosi lapok már napok óta írják dr. Varga Lajos ügyvédnek letartóztatásáról.

Dr. Varga Lajos tegnap reggel megjelent a rendőrségen, hol Tóth János id. főkapitány hallgatta ki. Varga ellen állítólag több névtelen feljelentés érkezett, melyekben azzal rágalmazták Vargát, hogy részt vett a tüntetésben.

A kihallgatás során elismerte Varga, hogy Dankó Béla temetkezési-intézet tulajdonos kérésére kezességet vállalt a Kovács Gusztáv kigunyolására a vasúthoz küldendő halottas kocsis épségéért. Visszautasítja azt a rágalmat, hogy ő a vasutnál a tüntetők között lett volna.

Azután a Debrecen polgárságához intézett ama felhívásra vonatkozólag hallgatták ki Vargát, melyben az alkotmányvédő bizottság Kovács Gusztáv elleni társadalmi bojkottra szólítja fel Debrecen népét.

Varga beismerte, hogy a felhívást ő szövegezte.

A kihallgatás déli egy óráig tartott s annak bevégeztével Tóth János ideiglenes főkapitány kijelentette, hogy dr. Varga Lajost, kinek Debrecenben jömeneteli irodája van, vagyona, háza, társadalmi állása Debrecenhez köti, előzetes letartóztatásba helyezi. A letartóztatott ügyvédet detektívek zárt kocsiban átkísérték az ügyészség fogházába.

A vizsgálóbíró délután hallgatta ki Vargát és csak ma dönti el, hogy helyben hagyja-e a letartóztatást, vagy pedig szabadlábra helyezi Vargát.

Dr. Varga Lajos védőit dr. Bakonyi Samu orsz. képviselőt és Márton Kálmán ügyvédet nevezte meg.

Hiábavaló letartóztatás.

A fővárosból deportált rendőrök minél nagyobb eredményt akarnak produkálni és egyre szaporítják a letartóztatottak számát. Elég egy gyermek beszéde, egy állítólagos névtelen levél, hogy embereket megfosszanak szabadságuktól és fogságba juttassák.

A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Kapros László üvegest és Szöllösi Mihály napszámot, kiket a rendőrség szerdán fogott be. A vizsgálóbíró Szöllösit előzetes letartóztatásba helyezte, a Kapros elleni bizonyítékokat nem találván elegendőnek s kellően alaposnak, Kaprosnak visszaadta szabadságát.

A vádtanács ülése.

A kir. törvényszék vádtanácsa ma délelőtt 9 órakor ülést tart, melyen az újabb letartóztatottak felfolyamodásai fölött határoznak.

Ugyancsak ma hoznak határozatot dr. Várady Sándor kir. ügyész felelőszere, melyet Thieszen Arthur szabadlábra helyezése ellen nyújtott be.

A megvert megyefőnök ügye a táblán.

Kovács Gusztáv megvert főispán ügye felfolyamodások után már a kir. táblát is foglalkoztatja.

Dr. Szűts Miklós elnökletével szerdán a törvényszék vádtanácsa úgy határozott, hogy Békássy Jenő szerkesztő védőjének a letartóztatás ellen beadott felfolyamodását elutasította.

Dr. Bakonyi Samu, Békássy védője ma terjeszti be a kir. táblához felfolyamodását, melyben hosszan cáfolja a törvényszéki vádtanács határozatának indokait.

Révy Nándor ügye.

Nagy meglepetéssel fogadták dr. Révy Nándor rokonszenves, fiatal ügyvéd letartóztatásának a híre. *Suhajda József* debreceni földbirtokos tízezer koronát helyezett letétbe óvadékkul a Révy szabadonbocsátásáért.

A vádtanács úgy határozott, hogy az óvadék ellenében Révyt szabadlábra helyezi. E határozat ellen dr. Várady ügyész felfolyamodással élt.

A tábla vádtanácsa — mint értesültünk — holnap tart ülést ez ügyben.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken „C“ bérletben:

Katalin.

Operett 3 felvonásban.

Katalin	Zilahyné Vilma
Gurocky	Ternyei Lajos
Buranov)	Deéssy Alfréd
Bunderlaud) miniszterek	Sarkadi Vilmos
Trojko	Vadász Lajos
Ivanov	Szabó Gyula
Lansak, kapitány	Polgár Sándor
Germain	Fóti Frida
Annica	B. Koppán Margit
Gregor, főpap	Kiss József
Apród	B. Czenker Róza.

Fehér Anna helyett Királyfogás.

Szabó Irma hirtelen jött betegsége miatt elmaradt tegnapi Fehér Anna előadása s helyette a dalos személyzet játszotta el a Királyfogás operettét. Az előadás egy részében felette állott az első előadásnak, más részében azonban jóval mögötte maradt.

Katalin. A színházi iroda jelenti: Béldi nagystílus operettje, Katalin, ma este kerül újból színpadra. A címszerepet Zilahyné S. Vilma, míg Germaint Fóti Frida fogja játszani, kívülök játszanak még Polgár S., Ternyei Lajos, Deéssy Alfréd és Sarkadi Vilmos.

Fabrióius leánya. A színházi iroda jelenti: Wilbrand Adolfnak szépségeiben gazdag romantikus színművét szombaton mutatja be a színtársulat. Az előadó személyzet előszeretettel foglalkozik a darabbal, mert a szerző többeket juttatott szép és hálas szerephez.

En, te, ő.

A színházi iroda jelenti: A vasárnap esti premier, Cland Terrasse operettje, az „En, te, ő“ iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Az operett, mely a Népszínházban nagy sikert ért el, szép zenéje és ügyes librettója révén erre az érdeklődésre méltán rá is szolgált. Az operettből vasárnap tartják meg a jelmezes főpróbát.

A felolvasó-est.**Nagy siker.**

Debrecen, jan. 12.

A tegnapi felolvasó-est fényes anyagi és erkölcsi sikerrel zárta be az idei felolvasó-estek első sorozatát. A kamara-zene kedvelőit is odavonzotta mindjárt az első szám: Haydn B-dur vonós-negyese, annyival inkább, mert olyan elsőrangú zenészek adták elő, kiknek választásában és játékában egyaránt megbízhatott akár a legkényesebb ízlés is. Spitz Lipót dr., Szenes Zsigmond dr., Altmann Hugó és Unger Lajos quartettjével méltán várható finom élvezetet a közönség. S a várákozásnak meg is felelték az előadók a legteljesebben; igazi művészetelopták a szívbe a classicus iskola nagy mesterének minden egyes hangját.

Most a lebilincselő előadásnak mestere: Jászai Rezső dr. ült a felolvasó asztalhoz s mutatta be gondos tanulmánya eredményeként a Martinovits-féle összeesküvés híres, de szomorú végre jutott alakjait igaz világitásban, nagy stílusú jellemzésben; csak azt sajnálta mindenki, hogy tovább nem tartott a remek előadás.

Olesniczky Milka az ő fényes technikájával és művészi lélekre valló játékával aratott diadalt a maga művészetének s a zongorának. Lisztnek orosz melodiáit a néhez diszitések közül is mindig teljes folyékonytáppal nem is hangoztatta, hanem valóban énekelte a finom hangú zongora, mely a Szendrő Sándor zongora-termék is dícséretet szerzett. Sinding „A tavasz suttogása“ c. festői zenéjét pedig talán még az előbbinél is nagyobb hatással adta elő: a szünni nem akaró tapsviharra kénytelen volt aztán a jeles művész harmadszor is játszani s ekkor a nagynevű Stavenhagennek egy friss lüktetésű, de rendkívül finom Capriccióját hallottuk, mely a stilszerű, tökéletes előadásban teljesen érvényesült.

Takács Gabi ismét szaporította babérait: Sulamith áriáját művészetileg adta elő, a Dóczy-féle népdalokat pedig magyaros érzéssel, melegen; igen jól volt disponálva s így teljes hatást ért el szép hangjával. Neki is megkellett toldania az előadását s még aztán is csak alig csöndesült le a tapsvihár. Az ötödik szám Unger Lajos gordonka-játéka volt. A c-hur elszakadása még elég jókor, hangolás közben történvén, a Popper Tarantellájához hozzá sem foghatott, de a 3 húrú játszható Bach-léle „Airt“ annál nagyobb sikerrel hallottuk tőle; akiknek csak most volt alkalmuk solo-játékát először hallgatni, azonnal érezték minden vonóhúzásából, hogy vérbeli művészembert hallanak s annál inkább sajnálták, hogy csak egy számban gyönyörködhettek. Meg kell még emlékeznünk Huber Miksáról, a mi kedves színházi karmesterünkről, ki az éneket s a gordonkát művészileg kísértte.

Az estnek nagyon vidám befejezője volt a Fellner József vig-szavalata. A Gabányi: „Fuzsitulus muzsikusa“ című monológját, ezt a sokoldalú ügyességet s nagy alakító képességet kívánó darabot adta elő teljes rátermettséggel. Egy pillanatig sem szünt a kacagás, vagy derült mosolygás, míg szavalt, aztán pedig hatalmas taps zuhogott föl s a publikum nem ment haza, mint máskor szokott, hanem megvárta az ujrázását és vígan mulatott a „Statisztikus“ pompás előadásán is.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hír.** Schiffler Antal dr., budapesti kir. ügyész tegnap Debrecenbe érkezett.

* **Fényes esküvő.** Tegnap esküdött örök hűséget Goreczky Vilmos esendőrőfhadnagy Kovách Antal kuriai bíró Margit leányának. Az esküvő szűk családi körben folyt le. Tanúk voltak a menyasszony részéről Pákozdy Sándor megyei tb. főjegyző, a vőlegény részéről pedig gróf Csáky Zsigmond esendőrszázados.

* **Hajdumegye Kristóffyhoz.** Már a második hónapja, hogy Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülése elnök hiányában elmaradt. Főispánunk, alispánunk nincs, a belügynök sem nevez ki elnököt és így igen sok nagyfontosságú közigazgatási ügy halasztást szenved. A vármegye most felterjesztést intézett Kristóffyhoz, hogy intézkedjék és nevezzen ki elnököt a közigazgatási bizottságba.

* **Munkácsy János bucsu-hangversenye.** Munkácsy János, ez a fiatal, nagytehetségű hegedűművész, kit 10 évig tartó körútja alatt a külföld is csodált, ismét külföldi körútra indul. Az ifjú művész elmenetele előtt az Arany Bika dísztermében nagyszabású bucsu-hangversenyt rendez, melyen Munkácsy a hegedűliteratura legremekesebb darabjait mutatja be. A Paganini D-dur versenyt, Max Bruch Kol Nidrétes s a zeneirodalom több gyöngyét felvette Munkácsy a bucsu-hangverseny műsorába. E hangverseny keretében fellép a debreceni közönség előtt épen nem ismeretlen fiatal művész, Takács Gabi, kinek kellemes szopránja szintén egyik vonzereje a fényes hangversenynek, mely iránt városszerte igen nagy az érdeklődés. A bucsu-hangverseny e hó 16-án lesz az Arany Bika szálló dísztermében. Kezdeté este 8 órakor. Helyárak: páholy 10 kor., I. rendű támlásszék 4, II. rendű 3, III. rendű 2, állóhely 1 korona. Jegyek előre válthatók Mihalovits Jenő gyógyszerárán, Zádor Lajos és Benyáts Emil üzletében.

* **Protestáns-estély.** A reform. felső leányiskola fényesen sikerült első protestáns-estélye után — mint tervezve is volt — most, január 21-én fog következni a második, mely, az előkészületekből ítélve, hasonló sikerrel biztatja az érdeklődőket. — Az estély középpontja Könyves Tóth Kálmán tudós költőpap előadása lesz; e köré csoportosulnak a változatos énekkari s zeneszámok. A meghívók már a napokban megjelennek.

* **A debreceni izraelita hitközség** tagjai ezennel értesítettnek, miszerint az 1906. évi adókövetés céljából az adókövető bizottság az összes tagokat különböző osztályokba sorozta és az osztályozási lajstromot a mai naptól kezdve f. évi január hó 21-ig a hitközségi irodában (József kir. herceg-ú. 26. sz.) közszemlére kitette, ahol az osztályozás elleni felszólalások f. évi január hó 21-én d. e. 10 óráig írásban beadhatók, vagy az akkor ülésező adókövető bizottság előtt személyesen is előadhatók. Megjegyeztetik, hogy az adókövetésről külön értesítést csak azon tagok kapnak, kik eddig még megadóztatva nem voltak és akiknek múlt évi adója vagy emeltetett, vagy leszállított. A debreceni izraelita hitközség előjárásága.

* **Az iparos-kör** ez évi február hó 4-én, vasárnap az Arany Bika-szálloda dísztermében saját pénztára és könyvtára javára zártkörű táncestélyt rendez. Beléptidij személyenként 2 korona, családjegy 3 személyre 4 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kocsány Józsefné r. kath. 35 éves, Sallay István ev. ref. 83 éves, Milkó István ev. ref. 2 éves, Tótos Gáborné ev. ref. 37 éves, özv. Török Andrásné ev. ref. 78 éves, özv. Balogh Istvánné ev. ref. 84 éves.

* **Békéltetés.** Az ipartestület békéltető bizottsága Vetéssy Béla iparügyi rendőrfogalmazó elnöklésével e hó 15-én délután négy órakor ülést tart.

* **Debrecen a póttartalékosok családjaiért.** Debrecen jóléti bizottsága a következő nyilvános értesítést bocsátotta ki: A bevonult póttartalékosok szűkölködő család tagjai nyomorának enyhítésére eddig a következő adományok folytak be: Szabó Kálmán orsz. gy. képviselő 200 K, dr. Ujfalussy József 200 K, Komlóssy Arthur 25 K, Harangi Sándor 50 K, Kertész Mihály 25 K, Kiss Albert 50 K, dr. Tüdős János 50 K, Pálffy Gábor 25 K, Márton Imre 50 K, Kovács József polgármester 50 K, dr. Fejér Ferenc 20 K, dr. Varga Lajos 20 K, Györfly Aladár 20 K, Debreceni Jenő 10 K. Összesen 785 K. Ez összeg egyelőre a Debreceni Első Takarékpénztár 44133 számú betéti könyvecskéjén helyeztetett el s gyümölcsöző betétként kezelik. Az adakozni kívánók kegyes adományait alulírott-hoz (Kossuth-utca 3. sz., II. em.) juttassák. A befolyt adományokról időnként nyilvános értesítés fog kiadatni. Dr. Tüdős János, az alkotmányvédő bizottság pénztárnoka.

* **A jogászok táncestélye.** A debreceni jogászok nagy szorgalommal és nem kisebb lelkesedéssel készülnek arra a táncestélyre, amelyet január 31-én a Bika szálloda dísztermében tartanak meg. A táncestély iránt bizonyára széles körben nyilatkozik meg a legnagyobb érdeklődés, mert — úgy halljuk — hogy a jogászok most ugyancsak kiakarnak tenni magukért. A díszterem pompában fog uszni s a táncrend, amelylyel a hölgyeknek emlékül is kedveskedni akarnak, egyike lesz a legszebbeknek, amiket valaha táncrendekben készítettek. Felvonul a táncestélyre nemcsak a jogász ifjúság, de az egész debreceni intelligens kifűzőn fognak mulatni, sokat táncolni azok a bájos leányok, akik a táncestélyen részt vesznek. A rendező bizottság ma küldi szét a meghívókat s holnap, holnapután már mind megkapják a címzetek.

* **Súlyos baleset.** Súlyos baleset érte tegnap a Helyivasut egyik tisztviselőjét, Tóth Sámuel. Az ifju ugyanis esténként a Torna Csarnokba szokott eljárni, hol mint egyes tornász, produkciókkal fejleszti erejét. Tegnap este a nyújtón valami veszedelmes produkciót akart csinálni, miközben leesett. *Tóth Sámuel oly szerencsétlenül terült el a földön, hogy eszméletét veszítette.* A boldogtalan ifjut beszállították a kórházba, hol veszélyes operációt végeztek rajta. Az operáción szerencsésen túlelt. Állapota azonban súlyos.

* **Meglopott cseléd.** Szivtelen tettet követett el tegnap egy ismeretlen tolvaj. Szegény cseléd leányt fosztott ki összes ruhaneműjéből, mely egész vagyonát képezte. Tomaszky Róza káros ismeretlen tolvaja ellen a rendőrségen panaszt emelt.

* **Társasvacsora az új táblaelnök tiszteletére.** Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtábla új elnöke, aki magas intelligenciájával, végtelenül kedves modorával hamarosan meghódította mindazokat, akik rövid debreceni időzése alatt vele érintkezettek, tegnap tette le a hivatalos esküt. Ebből az alkalomból a debreceni teljes bírói kar társasvacsorát rendezett az elnök tiszteletére. A társasvacsora a Bika szálloda éttermében folyt le, ahol a legszívélyesebben, a legkedvesebb hangulatban maradtak együtt a jelen lévők.

* **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Rásó János pénzügyi számellenőrt, ki a debreceni társaséletnek egyik rokonszenves, kedvelt tagja, hasonmóságban saját kérelmére Nyiregyházáról a debreceni pénzügyigazgatóság mellé beosztott számvevőséghez áthelyezte.

* **A népkönyha javára** következő adományok folytak be: Özv. Sesztina Lajosné urasszony 50 kor. Özv. Szikszai Józsefné urasszony 10 kor. Özv. Brunner Edéné urasszony, Özv. Szóke Jánosné urasszony, Szóke János tanító ur és N. N. 2—2 kor. Várray János ur 12 kg. lencse, 8 kg. borsó, 6 kg. rizs, Kiss István ur 1 zsák krumpli, 53 kg. liszt. Azonkívül özv. Sesztina Lajosné urasszony a jótékony négyzet szegényei részére 100 kor.-t adományozott, mely kegyes adományokért halás köszönetet mond Debrecen 1906 jan. 11. Szücs Kálmán négyzeti pénztáros.

* **Merénylet a kisvonat ellen.** Valaki végzetessé válható merényletet követett el tegnap este a helyivasut egyik vonata ellen. Holmi éretlen fickó a városháza előtt éles töltényt helyezett a sinre. Kevéssel 8 óra után haladt a kisvonat a városháza előtt, mikor egyszerre óriási durranás hallatszott. A hirtelen megállott kisvonatot csakhamar nagy csődület vette körül. Kiderült, hogy valaki éles töltést tett a sinre s mikor a vonat kereke a sinhez nyomta a töltényt, az hatalmas durranással elsült. Valóban véletlen szerencse, hogy emberben nem tett kárt a töltény golyója. Az éretlen, vad tréfa rendezőjét a rendőrség keresi.

* **Köszönetnyilvánítás.** Özv. Sesztina Lajosné urnő 400 koronát juttatott kezimhez oly rendeltetéssel, hogy abból mentőegyesületi alapító-tagdíj fejében 200, a siketnémák intézetének 100 koronát juttassak el s az O és boldogult férje által egy javító-intézet és dolgozó-ház létesítéséhez adott tőkéhez 100 koronát csatoljak. — E nagylelkű adományért fogadja a nemeszívű urnő az őszinte köszönet nyilvánítását. Oláh Károly tanácsnok.

* **Gyilkosságok a vidéken.** Temesvármegye déli részén — mint Temesvárról jelentik — az utóbbi időben majdnem minden héten fordulnak elő rablások és gyilkosságok. Két héttel ezelőtt Bojer Sebők révújfalusi községi őrt a kora reggeli órákban a község egyik félreeső utcájában halva találták. A nyomozás során a csendőrség megállapította, hogy a kötelesegtudó éjjeli őr hivatásának esett áldozatul, amennyiben szolgálata teljesítése közben egyik társa — aki a vidéket rettegésben tartó rablókkal összeköttetésben állott — orozva agyonlőtte. — A gyilkost a csendőrség már letartóztatta és átadta a pancsovai törvényszéknek. — Ez eset után néhány nap múlva Bogdanov Péter

révújfalusi legényt a község utcáján orozva agyonlőttek. A meggyilkolt legény este munkájáról hazafelé igyekezett s amikor egy üres háztelek előtt elhaladt, lövés gördült el s Bordanov összeesett s meghalt. A csendőrség több súlyos gyanu alapján eddig több embert letartóztatott, de a valódi tettesek aligha vannak köztük. A nyomozást folytatják. — Gyilkosság történt Révújfalusi község határában is. Sulya Mózes fehértemplomi lakost a határbán levő szőlőjében éjnek idején öt felfegyverkezett és be-kormozott arcu rabló megrémítette. Sulya a rablás előtt való napon ment ki a szőlőjébe, hol a borpincéje is van. Aznap egy fehértemplomi borkereskedőnek adott el nagyobb mennyiségű bort 896 koronáért. Az eladott bort még aznap elszállították. Sulya azonban kint maradt pajtájában éjszakára is. Éjfél tájban arra ébredt föl, hogy a kunyhó bezárt ajtaját betörték. Mire ágyából kiugrott és gyufát gyújtott, öt rabló állott előtte, kik a bor árát követelték tőle. A megrémült ember tagadta, hogy nála volna a pénz, mire az egyik rabló a kezében volt fejszével fejbeütötte. Sulya az ütés-től elszédülve, eszméletlenül összerogyott, mire a rablok átkutatták a kunyhót s elrabolták a 896 koronát. A súlyosan sérült Sulya csak reggel felé tért magához s ekkor aztán bevászorgott Fehértemplomba, hol jelentést tett a csendőrségnek, mely azonnal megindította a nyomozást.

* **Egy kereskedő család drámája** címen megirtuk azt a szomorú esetet, amelynek hőse Pásztor Gyula vaskereskedő fiatal felesége volt. Ideges, exaltált állapotban revolver lövéseket tett férjére, két helyen meg is sebesítette és azután súlyos beteg lett, hogy kihallgatását sem eszközölhették. Állapota tegnap jobbra fordult s lakásán tegnap megjelent Orosz László rendőrfogalmazó, hogy kihallgassa. A fiatal asszony nyugodt volt és semmire sem tudott visszaemlékezni. Az eredményről a kihallgatást teljesítő rendőrfogalmazó jelentést tesz.

* **Lövöldöző gyermekek.** A Kórház-utcán tegnap késő este egyik lövés a másik után dördült el. A rendőr a lövés zajára a Kórház-utca felé sietett s ott találta Bálint Sándor és Vértési Sándor nevű gyermekeket, kik egy régi módi mordályból eregettek a lövéseket a csendes éjszakába. A rendőr a fegyvert elkobozta, a gyermekeket pedig bejelentette.

* **Egy kis statisztika.** A statisztika a múlt év novemberéről sem képes jól fejtegetni, éppen úgy, mint a többi hónapokról nem tudott. Azt mondja, hogy ebben a hónapban a születések száma 50.252, a halálozásoké pedig 36.504 volt s így a természetes szaporodás csak 13.749, vagyis jóval kevesebb, mint harmadéve ebben a hónapban volt. A tavalyi 11 hónapban 31.600 gyermekkel kevesebb született, 64 ezerrel pedig több halálozás történt, mint 1904 ugyazoo időszakában. Itt azt is hangsúlyoznunk kell hogy, az 1904-ik esztendő a legrosszabb évek egyike volt. Novemberben a tüdővészben elhunyt betegek száma 5.063-ra emelkedett. Ez a rettenetes betegség ebben a hónapban is a Duna-Tisz között, tehát a legmagyarabb részben szedte a legtöbb áldozatot. Torokgyikban 778, kanyaróban 607, számárhurátban 443, vörhenyben 771, hasi hagymázban 953, gyermekágyi lázban pedig 38 emberélet pusztult el. Ha már most azokat a házasságokat nézzük, a melyekről a statisztika szintén beszámol, azt kell konstatálnunk, hogy e tekintetben is rosszul folynak a dolgok, a mit az bizonyíthat legjobban, hogy az 1905-ik esztendő folyamán alatt 6.700-zal kevesebb házasság történt, mint a mennyi 1904-ben eladta magát. Novemberben különben 28.662 szerelmes pár lépett az arya-

Könyvvezetők elé. Keresztény-zsidó házasságot 53 esetben kötöttek s a zsidó vallás javára csak két megegyezés történt. Mondani sem kell, hogy a kivándorlás novemberben sem szünetelt. A kiadásra került 18,842 utlevél közül 9,618 kivándorlási célra szült és 11,394 embert jogositott fel arra, hogy más világrészbe menjen. Ugyanebben a hónapban 1,201 kivándorló tért vissza Magyarországra s ezeknek nagyrésze magyar anyanyelvű volt. November folyamán 893 községben 1082 tüzeset fordult elő és 1483 károsultnak több mint másfél millió korona kárt okozott. A legnagyobb kárral járó tüzeset a fővárosban pusztított.

*** Tolvajok a vasuton.** A debreceni vasuti állomáson tegnap este meglópták Schönfeld Márton nagyváradi magánhivatalnokot. Schönfeld Nagyváradról utazott Szatmárra. A II. osztályú szakaszban kivülében többek voltak, köztük egy igen szép, fiatal nő és egy elegáns fiatal ur. A debreceni állomáson Schönfeld kiszállott a vasuti kocsiból, hogy néhány percet töltsön az étteremben. Mire visszatért, a kocsiszakaszból mintegy 200 koronát érő télikabátja eltűnt, de nem volt ott az ifjú pár sem. A meglóptott hivatalnok jelentést tett a vasuti rendőrségnél a lopásról, melynek tetteseiben személyleírás után két vasuti zsebmetszőre ismert a rendőrség.

*** Az amerikai Gyémánt Király megérkezett Debrecenbe!** Amerikai gyémánt és ékszer a világ legjobb utánczata itt a városban, a Széchenyi-utca 35. számú házban szemből. Csak 5 napig, azaz 12., 13., 14., 15. és 16-án lesz eladva. Gyűrűk, brossok, fülbevalók, karkötők, kézelőgombok, nyakendők, zsuzsuk, valódi amerikai dublé férfi és női láncok stb., a következő rendkívüli leszállított áron lesznek eladva. Minden tárgy, mely eddig 4 forint volt, most csak 1 frt., mely 2 frt. volt, most 50 kr. Amerikai Gyémánt Király. „Az amerikai lobogóhoz“.

*** Hol keresszük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében, Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

*** Ideálja a szappanoknak a Szabóféle pármái ibolya szappan.** Rendkívül kellemes ibolya illata s bőrfinomító hatása országsszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Komlóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik kereskedésében és valamennyi gyógyszerárban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzletében.

*** Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik esz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalszámot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszerű“ gyógyszerár.

TÁVIRATOK.

Főispánok Budapesten.

Budapest, jan. 11. Ma számos főispán Kristóffinál közös értekezletet tartott.

Az orosz forradalom.

Sosnovice, január 11. Bányamunkások és kozákok közt újabb véres összütközések történtek. A bányászok lesbe esalták a kozákokat és hármat közülök lelőttek. Egy bányász a harcban elesett.

Varsó, január 11. Ostrovitz Radow kormányzóságbeli gyárvárosban néhány nap előtt agyonlőttek egy rendőrfelügyelőt és két rendőrt megsebesítettek. Négy részeg gyalogos behatolt egy vasgyárba és

minden ok nélkül többször sortűzetet adott, miáltal nyolc ember részben elesett, részben megsebesült. A hangulat végtelenül izgatott. A lakosságból sokan a vidékre menekülnek. A letartóztatásokat folytatják.

Odessa, január 11. A szabasztropoli zendülők elleni pert január végén fogják tárgyalni. A külön evégből Kolosov vezérőrnagy elnöklete alatt alakított bizottság befejezte az előnyomozatot. Vád alá helyezik Schmidt hadnagyot, Voronkin hadnagyot és még egy harmadik Kontrovin nevű tisztet, továbbá 250 matrózt és 6 polgári egyént.

A szerbek Magyarország mellett.

Temesvár, jan. 11. A délvidéki szerbek ma gyűlést tartottak, a melyen kimondták, hogy Magyarország önállóságának kiküzdéséért a magyarok mellé állnak, mert a magyarokat testvéreiknek tekintik, miután közös ellenség ellen — Ausztria ellen küzdenek ők is. Az általános választói jognak hívei, de nem kötik azt az irni s olvasni tudáshoz.

Andrássy gróf titokzatos bécsi utja.

Budapest, jan. 11. Gróf Andrássy Gyuláról napok óta azt beszélnek, hogy titokban Bécsben járt. Ezt a híreket ma gróf Andrássy Gyula megcáfolja. Ezzel szemben a *Neues Freie Presse* azt írja, hogy Andrássy Gyula igenis járt Bécsben január 8-án, még pedig egyenesen a király óhajására tárgyalt Pitreich-hal. A lap azt mondja, hogy Andrássy bécsi utjáról az ellenzéki vezérek tudnak. Ez irányban az ellenzék több tagja meg fogja interpellálni Kossuth Ferencet.

Eltélt egyetemi hallgatók.

Budapest, január 11. Szeptember 27-én a Lembergől hazaérkező diákokat több egyetemi hallgató várta s botrányt rögtönöztek. Az egyetemi tanács ma dorgálásra ítélte Rozsnyai Dezső szocialista hallgatót, de elítélte Ohegyi Lajos és Horváth András egyetemi hallgatókat is szintén dorgálásra, akik Rozsnyayt megverték.

Fejérváry a királynál.

Bécs, jan. 11. Fejérváry Géza bárót ma 1—3 óráig kihallgatáson fogadta a király. Ezen a harmadik kihallgatáson egy nagyobb béke-tervet terjesztett állítólag a király elé.

Justh elnök a Házban.

Budapest, jan. 11. Justh Gyula ma megjelent a Házban s intézkedett Héderváry és Pozsgay képviselők mentelmi ügyében, valamint több más teendőt elvégzett.

Az angol hadügyminiszter beszéde.

London, jan. 11. Haldan hadügyminiszter az este Dumbardban beszédet mondott, melyben kijelentette, hogy a liberális párt nem kívánja a háborút. A liberális párt komolyan kívánja a békét nemcsak a maga kedvéért, hanem szomszédjai kedvéért is. De ha kívánja is a békét, bizonyos óvintézkedésekre ezert szükség van. Nincs a béke

biztosítva, amíg gyöngék vagyunk, hanem erősnek kell lennünk és hadseregünknek hareképes állapotban kell lennie, amíg elérkezik az a pont — és remélem, hogy az el is fog érkezni — amikor a népek be fogják látni, hogy mily örülség az egész harci felszerelést készletben tartani, a helyett, hogy pénzüket és iparuk munkáját hasznos célra fordítanak. Addig azonban feladatunk, hogy a hadsereget és a hajórajt oly erőben kell fentartanunk, hogy mint a béke eszköze, biztosítsa a békét.

Detektívok a katonaság és csendőrség számára.

Balassa-Gyarmat, jan. 11. A főispán ma felszólította a városi tanácsot, hogy a csendőrség és katonaság számára (?) rendőrdetektívoket rendeljen ki. A tanács megtagadta a rendőrügynökök kirendelését.

Az oláhok fegyverkeznek.

Temesvár, jan. 11. Egész Temesmegyében gyanus mozgolódást konstatálnak az oláhság részéről. Az oláhok fegyvereket vásárolnak. A rendőrség eddig 500—600 fegyvert kobzott el az oláh legényektől.

A marokkói konferencia.

Madrid, január 11. Az Imparcial jelenté: A külügyminiszternek szándékában van érintkezésbe lépni a madridi lapok szerkesztőivel az iránt, hogy a lapok az algirai értekezlet híreit diszkrét formában közöljék, nehogy valami diplomáciai surlódás keletkezzék.

Ujabb felfüggesztések Kassán.

Kassa, jan. 11. Pongrác, abauj-tornamegyei darabant-főispán ma felfüggesztette állásától Péchy Gáspár tornai, Szentimrey Zoltán herádzsadányi és Szilvássy szikszói főszolgabirákat. Eddig 15 főtisztviselő van a megyében felfüggesztve.

A londoni kereskedők Berlinben.

London, jan. 11. Az itteni kereskedelmi kamara tegnap diszlakomát rendezett, amelyen a többi között a német és osztrák kereskedelmi kamarák képviselői is résztvettek. Az elnök üdvözölte a vendégeket és utalt arra a szíves vendéglátásra, amelyben a kontinensen részesült. Mendelssohn, a berlini kereskedelmi kamara alelnöke, tolmácsolta Berlin szíves üdvözlését és meghívta a londoni kereskedelmi kamara képviselőit a folyó hó 15-én Berlinben tartandó kereskedelmi kamarai gyűlésre. A londoni kereskedelmi kamara alelnöke kijelentte, hogy a kamara a meghívást elfogadja. Több szónok hangsúlyozta azt a különbséget, mely a kontinens kereskedelmi kamaráinak félhivatalos jellege és Anglia független kamarái között van.

Vasutak az orosz felkelők kezében.

Pétervár, jan. 11. A Kaukázusban a lázadók egyre nagyobb tért hódítanak. Legujabb hírek szerint az összes vasutak felkelők kezében vannak.

Aki az akasztás után él.

Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, jan. 11.

A jersey city-i börtönben a minap akasztották fel Tapley F. Edwint, a kin csak az akasztás után 13 perceel tudták

konstatálni a halált, tehát a kivégzés után még csaknem egy negyed óráig élt. — De nemcsak élt a kivégzett ember, hanem gondolkozott is.

Dr. Simon Carleton orvos a kivégzés előtt megállapodásra jutott Tapleyvel, hogy az akasztás után, mikor már a csapóajtó leesett s a halálos ítélet végre is lett hajtva, jelét fogja adni annak, hogy még öntudatnál van.

Megállapodtak abban, hogy a kivégzés után jobb alsó karját fel fogja emelni olyan magasságban, míg kötélekei engedik, jobb mutató- és hüvelykujját háromszor egymásután összehuzza és szétnyitja, bal tenyerét pedig szorosán csipőjéhez fogja szoritani.

E megállapodásról csak az elítélt, az orvos s Smith és Meury lelkészek tudtak. Mikor a kivégzés megtörtént, a csapóajtó leesett és Tapley teste három láb magasságban a bitófán felhúzódott, néhány pillanatra az önkívület állt be a kivégzett-nél, de azután egyszerre csak felemelkedett az alsó kar, azután pontosan egyenlő időközben hüvelyk- és mutatóujját összehuzta, majd szétnyitotta, bal tenyerét pedig odaszoritotta csipőjéhez.

De azután karja lehanyatlott, szive lassabban kezdett verni és tizenhárom perc alatt az élet utolsó jele is eltűnt testéből.

HIREK.

Éjjeli posta.

Brunkala László öngyilkossági kísérlete. A szép Oszwald Ilona férje, Brunkala László ügyvéd még mindig küzdök a halállal. S bár a végét járja, pillanatra sem vesztette el eszméletét. Halk hangon beszélget a betegekkel, akik közül a könnyebben sebesültek odaülnek az ágya szélére. Vigasztaló szavaikra szomorúan hajtogatja a fejét:

— Nem használ már nekem semmi. Ha valami Isten csodája folytán kilábolnék a bajomból, még egyszer beleeresztenék az oldalamba egy golyót. Vagy — talán jobb is leez — fölmegeyek a legelső négyemeletes ház negyedik emeletére és onnan leugrom. Mindenáron megakarok halni. Nincs értelme annak, hogy éljek. Rémitően beteg vagyok. Víznyavalya gyötör, koldus vagyok, magamban állok, mint a kivert kutya, nincs senkim, mit akarnék én még az élettől. Igaz, tette hozzá bágyadt mosolygással, becsületem sincs. Elszórt régen. A háziasszonyomat nagyon sajnálom. Jó, derék asszony az a Márkus Ignácné. — Ot hónapi házbérrel tartozom neki. Ki fizeti meg az én adósságomat ha meghalok? A holmimból, amelyet ezen-nel ünnepélyesen reátestálok, nem futja az adósságra.

Márkus Ignácné, akinél Brunkala az utóbbi időben lakott, vegtelenül csendes, szelid embernek mondta a boldogtalan ügyvédet. Tudósítónknak arra a kérdésére, hogy miből élt, azt felelte az asszony:

— Wekerle Sándor kegyelmes ur é dr. Végh Endre ügyvéd ur segítettek. Iskola társai voltak. Az öreg ur sokszor eldicsekedett velem. Orvosai reménytelennek mondják állapotát.

Iparossegédek kitüntetése. Kecskemétről írják: A kereskedelemügyi miniszter Máté László cipészegédet és Gulmayer József molnársegédet szorgalmas és hű szolgálataikért 100—100 korona jutalomban részesítette és elismerő oklevéllel tüntett ki. Az elismerő oklevelet Mayerfy Zoltán ipartestületi elnök tegnap adta át ünnepély keretében a két kitüntetettnek.

Gabonatözsde.

Kötöttet:

Apr. buza 1906.	17.22 (100 kgr.-ként)
Okt. buza 1906.	16.82 "
Apr. ruza 1906.	14.10 "
Apr. zab 1906.	13.64 "

Olga.

(Folytatás.)

A hajógyáros a viszontlátás édes perceiben nem örvendezhetett sokáig. Kijelentette, hogy most csak néhány perere jött.

— Nem számítottam erre a kedves találkozásra. Ha tudtam volna, hogy hazakerkezel, maradhatam volna, de így vissza kell mennem vendégeimhez, akik várnak reám.

— Elmégy?

— Kénytelen vagyok vele. De holnap délelőtt eljövök.

— Mikor?

— Minél előbb.

— Helyes! Várni foglak! Beszélni akarok veled a te tervedről. Jól teszed, ha magaddal hozod azt a közjegyzői okiratot is.

— Elhozom!

Pár perc múlva a hajógyáros már elhagyta a lakást és az urnó felnyitotta a toalet szoba ajtaját.

— Jöjjenek ki.

Béla és Olga kiléptek.

— Mindent hallottak?

— Mindent! — felelték.

— Tudják, hogy ki vagyok?

— Most már igen — felelte Béla. —

A sógorom szeretője.

— Nem! . . . A jegyese . . . Az voltam mielőtt megnősült és az vagyok most, hogy özvegygyé lettem. Különböző ez mellette, a fő az, hogy az önök ügye eredményes legyen. Most már láthatják, hogy nem öknélkül hívtam önöket ide. Az én boldogságomhoz és az önök diadalához szükséges, hogy a sógorokkal szakítsanak. Részben ez vezetett engem. De ez egyuttal visszaszerzi önöknek a vagyont s biztosítja az önök boldogságát is.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR. *)



Eladó

a sámsóni sorompó mellett jó forgalmú

Ház korcsmával és fűszer-üzlettel.

Ügyes

detailista segéd

kerestetik

Deütsch Albert és Fia
fűszerkereskedésébe.

Apró hirdetések.

KERESEK sürgős megvételre egy jó állapotban lévő nagy íróasztalt. Békés Emil, Barna-utca 1. 4539

A LEGJOBB széna a Gilányi-kaszárnyában 6 kor. 50 fillérért kapható métermázsánként; ugyanott vagon-számra is megrendelhető.

Hirdetések

juhánves áron felvételnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lemprecht-ház. Piac-u. 42.

Egy

tágas üzlethelyiség

lisztüzleti berendezéssel 2012

Csapó-utca 30. szám alatt azonnal kiadó.

Értekezhetni a lisztüzletben.

Gyermekek Társalgó Clubbja

Mr. M. Rose

Berlitz rendszerű nyelviskolájában.

Széchenyi-u. 19.

Azon t. szülők, kik gyermekeiknek kiváló műveltséget, illetőleg az életben való jobb boldogulást óhajtnak biztosítani, elérhetik eme céljukat azáltal is, ha rövid pár hónap alatt, jóformán minden anyagi áldozat nélkül, képessé teszik őket a német, francia avagy angol nyelvnek természetes folyékonyssággal való beszélésére. Bővebb felvilágosításokkal naponta d. e. 11—12 és d. u. 4—6 szolgálunk.

1987

1752—1905 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 3052—2—1905 számú végzése folytán közhírré tételük, miszerint Raics Lajos részére Jablonczay Kálmán debreceni lakostól 280 kor. tőke és eddig összesen 91 kor. 86 fill. perköltség erejéig 1905. évi november hó 17-én bíróság le és felülfoglalt és 3400 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1906 évi január hó 24-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és a debreceni Pallagon végrehajtást szerződő lakásán megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. évi december hó 22-én.

Bódogh Zs.

birói kiküldött.

2011

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb áron

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló, szoba- és templom-festő

DEBRECEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

NEM KOMÉDIA. Édes aranyosom. Pénteken este szeretném, ha találkozhatnánk ott, ahol a multkor Tudással a már többször igénybe vett módon. Milliósor csókollak.

KI VOLNA hajlandó egy szerény igényű ké- rést teljesíteni. Pajkos asszony jelige alatt kiadóba. 4585

Ajánlat.

A CASINO épületben lévő fodrászüzlet-helyiség május 1-től kiadó. Értekezhetni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4530

FEHERNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkozik hazakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

EGY uri leány vagy fiatal özvegy, kinek a cimbalom játszáshoz, cimbalom tanári pályára hajlama volna, díjtalan kitanítás mellett felvétetik. Cim a kiadóban. 4528

EGY vidéki, jóforgalmu fűszerüzlet trafik és italmérsi engedéllyel más vállalat miatt ki- adó esetleg eladó. Bővebbet a kiadóban. 4509

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érke- zik Kertész Sándor fűszer és csemege keres- kedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl- vétetik. 4317

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20, 1 kg akác méz 72, 1 kg. hordós kaposzta 12, 1 ltr Ezerjé bor 36, orosz tea eredeti csomagokban és különféle rumok a legolcsóbban kaphatók Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u. kenyér piac sarkán.

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. 4201

KIADÓ a Hunyadi-u. 11. számú ház udvarral igen olcsón. Különösen alkalmas ipartelep- re. Bővebbet Lőfkovits ékszerésznél. 4442

KIADÓ lakás Rákóczy-utca 4. sz. a. egy két esetleg 3 szobás lakás, igen kényelmes la- kás butorral vagy anélkül. Minden órán ki- adó. 4534

KÉT butorozott szobát keresek közel a főtér- hez. Cim a kiadóban 4536

KI VÁLLALNA el egy fiatal embert előkészí- teni négy polgári iskolából. 4533

Kereslet.

FIATAL ember gyári irodába gyakornoknak felvétetik. Cim a kiadóban. 4524

Eladás.

HONVÉD-u. 70. sz. ház minden órán eladó.

ELADÓ jövedelmező szép ház a Csapó-utcában. Ára 5000 frt. Teher van rajta 2500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájá- ban Csapó-u. 13. sz. 4537

Savanyított R É P A

Fiom főzelék, Tea és főző vaj, Szepességí virtsli, idel brassói Szalámi, Csemege Sajtok, Pácolt Halak friss minőségben, legjutá- o nyosabb árakban kapható o

Annók Sándornál

Tóth Kálmán utóda
Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

Valódi karlócai
rác z ürmös
I üveg 75 kr.
KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utca.
Flóközlet: Csapó-utca.

Á Hölgyközönség figyelmébe!

Alkalmi bevásárlás de- cember 31-ig rendki- vüli leszállított áru dí- vat cikkek: Seelymek, női ruha Gyapju szö- vetek, Felöltők, Bluzok

Molnár Ferenc

Zádor Lajos utóda divattermében
Debreczenben

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl- csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté- sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Czégely-ház.
Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirkatban a „Központi Bank“ m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Ádorján kir. taná- csos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve- zetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,

Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Velezek.

Több ezer méter

Maradékok fél áron.

Blousok, Kötények, Kendők fel- tűnő olcsó árakor a

Verseny-Áruházban,

Debrecen, Alföldi Takarékpénztár épület.

FRANCZIA-FLANELL
47 krajcár.

Mosó **Bársony**
44 krajcár.

Bosznay J. és Zarsa
divat- és szőnyegáruházában
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, Lionnaise divatos béli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csip- kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, béli koztyúk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választék- ban, olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

Tényleges és tartalékos**tiszt urak**

figyelmébe!

Van szerencsém a tényleges és tar- talékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam minden fegyvernemhez tartozó urah ré- szére a legjobb s legelegánsabb kivitel- ben és igen jutányos árban készílnék

egyenruhák

Minden megrendelt egyenruháért, vala- mint felszerelési cikkek szabályszerűségeért felelősséget vállalom. Ugyancsak kiténő lovagló (bricses) nadrágokat va- lódi angol szabás szerint készítek. Ugy- szintén polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltö- nyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Tisztelettel:

1977

KISZEL SÁNDOR

katonai és polgári szabó, I-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára

Debrecen, Kossuth-u. 19. Színházal sz.